
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 458 

 

На 23 ноември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица 

   Матева, Гергана Стоянова, Любомир Георгиев, 

   Силвия Стойчева, Георги Баханов 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладва: Георги Баханов 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Цветозар Томов, Емил 

Войнов, Росица Матева, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Севинч Солакова, 

Йорданка Ганчева. 

 

Заседанието бе открито в 14,10 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Добър ден, колеги! 

Девет членове сме в залата – имаме кворум за заседание. 
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Поради отпуск отсъстват колегите Димитров, Солакова, 

Ганчева и Чаушев. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици: 

колегите Томов, Войнов, Матева, Стоянова, Георгиев, Стойчева и аз. 

Има ли други предложения по дневния ред?  

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Моля за нова точка: Доклади по дела, 

жалби и сигнали и да ме включите в Доклади по административни 

преписки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Откриваме нова 

точка втора: Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик засега 

само господин Баханов. 

Други предложения има ли? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

 

Колеги, в точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Докладвам ви докладна записка с вх. № ЦИК-09-

356/22.11.2023 г. относно преработени приложения по 

проектобюджет за 2024 г. и актуализирана бюджетна прогноза за 

2025 – 2026 г. 

В Централната избирателна комисия е постъпило писмо с вх. 

№ ЦИК-04-88/22.11.2023 г. от министъра на финансите, с което се 

изисква представяне на преработени проектобюджет за 2024 г. и 

актуализирана бюджетна прогноза за 2025 – 2026 г., по бюджетни 

програми и проектобюджет за 2024 г. и актуализирана бюджетна 
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прогноза за 2025 – 2026 г., в програмен формат в частта на 

капиталовите разходи по бюджета. 

Промяната е свързана с извеждането на капиталовите разходи 

по бюджетите на първостепенните разпоредители в обособен ресурс 

в централния бюджет за реализиране на националната капиталова 

програма. В преработените приложения капиталовите разходи са 

отразени съгласно указанията. Информацията трябва да се изпрати 

на посочен електронен адрес и се прави предложение ЦИК да 

одобри преработените приложения и актуализираната бюджетна 

прогноза за 2025 – 2026 г., и да бъде изпратена на посочения адрес 

от госпожа Л., главен счетоводител на Централната избирателна 

комисия. 

Имате ли изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Господин Томов, заповядайте с Вашите преписки. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, имам да докладвам докладни 

записки по всички договори, които Централната избирателна 

комисия сключи, във връзка с разяснителната кампания за изборите 

за общински съветници и кметове. 

Преди да започна докладите, да ви кажа, че освен тях от 

директора на дирекция „Администрация“ е изпратен и опис на 

договорите, сключени във връзка с разяснителната кампания, който 

опис може да видите в уърдовски файл най-отдолу в моя папка от 

днешна дата и в който са описани отговорните служители за всеки 

един от тези договори, които администрацията е определила. 

Започвам с докладната записка във връзка с изпълнението на 

договора с „Нова Броудкастинг Груп“ ЕООД – връщам го на доклад. 
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Може да видите в моя папка с проектен номер ЦИК-09-347, където 

са приложени всички материали във връзка с тази докладна записка. 

По Договор № 25 от 22 септември 2023 г. е постъпило писмо 

с вх. № МИ-25-8-2/10.11.2023 г., в което е изпратен финален отчет за 

изпълнението на договора с няколко приложения към него: приемо-

предавателен протокол за приемане на излъчените дейности в „Нова 

Броудкастинг Груп“, Радио „Експрес“ АД, „Нет Инфо“ и в-к 

„Телеграф“ ЕООД; сертификати за реализираните материали в 

същите медии; оригинални фактури за дружествата – Нова 

Телевизия, Радио „Експрес“, „Нет Инфо“ и в-к „Телеграф“. 

След извършената проверка се установи, че на основание 

чл. 2, т. 3 от Договор № 25 и с оглед представените отчети и 

сертификати за периода 25 септември 2023 г. – 5 ноември 2023 г., са 

реализирани 53 излъчвания на информационни клипове в 

програмата на Нова ТВ, от които 28 платени и 25 бонусни 

излъчвания в изпълнение на медиен план, който е приложение към 

договора. По предварителни данни 3 294 564 зрители на Нова ТВ на 

възраст над 18 години са видели веднъж или повече пъти 

информационен материал от разяснителната кампания, а 1 844 745 

зрители са видели повече от три пъти информационен материал от 

разяснителната кампания. 

Излъчванията на банери в сайтовете на Нет Инфо – Abv.bg, 

Vbox, Novaplay,bg, Sinoptik.bg, Dariknews.bg, Telegraf.bg и 

останалите, посочени в докладната записка – във всички тези 

сайтове са доставени 1 417 328 импресии и излъчени още 64 хиляди 

импресии в сайта ohnamama.bg съгласно офертата (Приложение 

№ 3) от договора. 

Във в-к „Телеграф“ са публикувани 11 броя рекламни 

публикации също съгласно оферта (Приложение № 3); в Радио 

„Веселина“ са реализирани 110 излъчвания в изпълнение на медия 

план (Приложение № 4) към договора – отварям скоба и казвам, че 

всички приложения, както и договорът са в материалите, качени на 
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страницата – и в Радио „Витоша“, също в изпълнение на медиен 

план (Приложение № 4) към договора. 

Предложението в докладната записка е Централната 

избирателна комисия да приеме изпълнението на договора, да бъде 

подписан приложеният проект за приемо-предавателен протокол и 

да се изплатят приложените фактури от Изпълнителя за 

договорените суми, както следва: за „Нова Броудкастинг Груп“ 

ЕООД в размер на 147,822,48 лв. с ДДС; за в-к „Телеграф“ – 

6 211,80 лв.; за Нет Инфо ЕАД в размер на 14 640,00 лв. и за Радио 

„Експрес“ АД в размер на 25 918, 20 лв., като всички суми, които 

съобщих, са с включен ДДС. 

Предлагам да приемем това предложение в докладната 

записка, да одобрим изпълнението на договора и да добавя още, че 

има приложен контролен лист за извършен предварителен контрол 

от финансовия контрольор, преди извършване на разход, в който е 

изразено мнение за законосъобразност относно извършването на 

всички разходи, които изброих. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, запознахте 

ли се с преписката по доклада на колегата Томов? Имате ли 

изказвания, предложения? 

Само припомням, че във вчерашния ден взехме решение по 

тези договори, които бяха на доклад от колегата Томов, свързани с 

разяснителната кампания на ЦИК, протоколите да се подписват от 

отговорния служител в администрацията на ЦИК, след което може 

да се приеме решение за извършване на плащания. 

Имате ли други предложения? Няма. 

Подлагам на гласуване направеното предложение 

Централната избирателна комисия да приеме работата по договора и 

неговото изпълнение, а протоколът, който е представен по 

преписката, Централната избирателна комисия да оправомощи 

госпожа Силвия Симова – главен експерт „Връзки с 

обществеността“, да го подпише, за да може да се приеме и решение 
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за извършване на плащане въз основа на издадена фактура 

съобразно условията по договора. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладна записка с вх. № ЦИК-

09-353 относно изпълнението на договор, сключен с Радиокомпания 

Си.Джей и относно постъпил документ за удостоверяване на 

изпълнени дейности по Договор № 23 от 22 септември 2023 г., 

сключен между Централната избирателна комисия и Радиокомпания 

Си.Джей. 

Постъпило е писмо с вх. № МИ-25-11-20/14.11.2023 г., към 

което са приложени сертификати за излъчени търговски съобщения 

(аудиоклипове) в Радио Ен Джой; приемо-предавателен протокол на 

основание чл. 5, ал. 1 от Договор № 23 и фактура в оригинал за 

излъчени търговски съобщения в Радио ЕнДжой. 

След извършена проверка се установи, че представеният 

документ и сертификати отговарят на изискванията на договора. 

За периода от 22 септември до 5 ноември в програмите на 

Радио Ен Джой са излъчени общо 142 радиоклипа, от които 

95 платени излъчвания и 47 броя бонусни излъчвания. 

Постъпили са междинни отчети за изпълнението на договора 

със следните вх. №№ МИ-25-11-3/27.09.2023 г.; МИ-25-11-

4/02.10.2023 г.; МИ-25-11-7/09.10.2023 г.; МИ-25-11-10/16.10.2023 г.; 

МИ-25-13/30.10.2023 г. и МИ-25-11-17/06.11.2023 г., както и 

сертификати и справки за излъчванията по часови пояси и 

окончателен доклад за информационно-разяснителната кампания в 

Радио Ен Джой с писмо – вх. № МИ-25-13-1/08.11.2023 г. 

Във връзка с всичко това предлагам да одобрим 

подписването на приложения приемо-предавателен протокол, с 

който да приемем извършената работа и след това да изплатим 
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приложената фактура за договорената цена в размер на 10 427,69 лв. 

без ДДС или 12513,23 лв. с ДДС. Всички материали, които изброих, 

ги има във вътрешната мрежа. 

Съгласно представения от директора на дирекция 

„Администрация“ опис на служителите, отговарящи за 

изпълнението на тези договори, отговорен е служителят С. С., 

главен експерт „Връзки с обществеността“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Подлагам на гласуването предложението да бъде приета 

работата по изпълнение на договора, ЦИК да оправомощи госпожа 

Силвия Симова да подпише протокола за приемане на изпълнението, 

като този протокол трябва да е съобразен с датата на вземане на 

решение на Централната избирателна комисия, за да може след това 

да се вземе решение за плащане съобразно условията на чл. 5 от 

Договор № 23. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, тъй като междувременно се 

оказа, че госпожа          С.       С. е в отпуск по болест, искам да 

направя предложение да не я определяме като отговорен служител 

във връзка с подписването на приемо-предавателните протоколи на 

договорите, за които тя е посочена, а предлагам на нейно място с цел 

тази работа да се свърши оперативно като отговорен служител да се 

разпише директор дирекция „Администрация“. 

Моля да прегласуваме само по отношение на това 

обстоятелство относно двете докладни, които вече ви докладвах. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 
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Предложението на господин Томов е по Договор № 23 и 

Договор № 25, за които преди минути приехме работата и 

оправомощихме служител да подпише протоколите, същите 

протоколи да бъдат подписани от госпожа            М., тъй като 

госпожа С. е в отпуск. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Продължавам със следващия Договор 

№ 24 от 22 септември 2023 г. – също има докладна записка от 

директор дирекция „Администрация“, във връзка с постъпилия 

финален доклад със сертификати за удостоверяване изпълнението на 

Договор № 24, сключен между Централната избирателна комисия и 

ИНВЕСТОР.БГ АД. Писмото, с което е постъпил финалният доклад, 

е с вх. № МИ-25-10-3/14.11.2023 г. 

Към докладната записка са приложени сертификат за 

излъчване на реклама; медиен план за тези излъчвания (Приложение 

№ 2) на договора; сертификат за излъчване на реклама в телевизия 

Bloomberg TV Bulgaria, заложени също в Приложение № 2 от 

договора; сертификат за излъчване на рекламни материали в 

сайтовете, които са заложени в медийния план (Приложение № 3) от 

договора; сертификат за излъчване на радио клипове с 

продължителност 30 секунди в програмата на национална верига 

Bulgaria ON AIR (Приложение № 2) от договора. 

Получен е и приемо-предавателен протокол с вх. № МИ-25-

10-2/14.11.2023 г. за приемане изпълнението на дейностите по 

горепосочения договор, както и фактура в оригинал на стойност 

54 590,41 лв. без ДДС или 65 508,49 лв. с ДДС. 
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След извършената проверка се установи, че представените 

доклад и сертификат отговарят на медийните планове – може да се 

запознаете с подробностите, да не ги изчитам. 

За периода 22.09.2023 г. – 05.11.2023 г. в националната 

радиоверига Bulgaria ON AIR са излъчени общо 276 радиоклипа с 

продължителност 30 секунди при планирани 248. 

Съгласно т. 2.3 от договора приемането и отчитането на 

дейностите се извършва след представяне на сертификат за 

излъчваната телевизионна и радиореклама и за публикуваната 

интернет реклама. 

Във връзка с всичко посочено предлагам да одобрим 

подписването на приложения приемо-предавателен протокол, а след 

приемане на извършената работа и подписване на протокола да се 

изплати сумата на стойност 65 508,49 лв. с ДДС. Това е по тази 

докладна записка. 

Предлагам отговорен служител за подписването на приемо-

предавателния протокол за този договор да бъде госпожа Манолова. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по доклада и предложението за решение. Няма. 

Подлагам на гласуване предложението ЦИК да приеме 

работата, като оправомощи госпожа           М.           да подпише 

протокола за приемане на дейностите съгласно чл. 2, т. 3 от Договор 

№ 24. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам докладна записка 

относно удостоверяване изпълнението на Договор № 22 от 

22 септември 2023 г., сключен между Централната избирателна 

комисия и БТВ Медия груп. 
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Финалният отчет е получен в Централната избирателна 

комисия на 14 ноември с писмо вх. № МИ-25-11-19. Към него са 

приложени сертификати, удостоверяващи изпълнението на 

излъчванията на информационни клипове в програмите на всички 

медии от БТВ Медия груп; сертификат, удостоверяващ 

изпълнението на публикуването на информационни материали, 

банери и видео и постигнати импресии на интернет сайтовете 

btvnovinite.bg и btv.bg; приемо-предавателен протокол на основание 

чл. 6, ал. 2 от Договор № 22 от 22 септември 2023 г. 

При проверката се установи, че представените отчети и 

сертификати отговарят на медия плановете, описани в Приложение 

№ 1 и Приложение № 2 към Договор № 22 и кратка справка за 

изпълнението – общо са осъществени 319 излъчвания, от които 51 в 

основния канал и 268 в останалите канали. При заявени общо 

384 905 са реализирани общо 387 986 импресии. 

С оглед на горното предлагам да одобрим подписването на 

приложения приемо-предавателен протокол и след изпълнението на 

извършената работа да се изплати договорената цена в размер на 

174 425,84 лв. с ДДС или 145 354,87 без ДДС. 

По отношение на този договор предлагам за отговорен 

служител госпожа Манолова, предвид това че нейното предложение 

е за служител, който в момента е в отпуск. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Подлагам на гласуване предложението да бъде приета 

работата по изпълнение на Договор № 22, протоколът за приемане 

на изпълнението да бъде подписан от госпожа Манолова – директор, 

дирекция „Администрация“, която ЦИК оправомощава, след което 

ще вземем решение и за плащане. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, да продължа с последната 

докладна записка относно изпълнението на Договор № 20 от 

7 септември 2023 г., сключен между Централната избирателна 

комисия и „АДВЕР ТЕХ“ ООД, по обществена поръчка с предмет 

„Изготвяне на аудио-и аудиовизуални произведения (клипове) и 

други материали за провеждане на разяснителна кампания от ЦИК 

при произвеждане на изборите за общински съветници и за кметове 

на 29 октомври 2023 г.“ 

Постъпил е проект за констативен протокол с вх. № МИ-23-

181/08.11.2023 г. В чл. 1 на горепосочения договор са договорени 

дейностите за изпълнение от „АДВЕР ТЕХ“ ООД, а именно: 

създаване на слоган, логотип и визия/иконографика за разяснителна 

кампания; изработка на 6 броя аудио-визуални клипове, също аудио 

клупове, включващи авторска музика или придобиване на авторски 

права над такива, жестомимичен превод и текст в тетри, диктор и 

визия. Всеки клип е с продължителност до 30 секунди; изработка на 

6 аудио клипа – споменах ги преди малко; създаване на два броя 

банери – статичен и динамичен формат; изработване на един брой 

каре в размер 128 мм основа и 200 мм височина в три различни 

формата и дизайн на информационен материал (брошура по 

предоставено текстово съдържание). 

В съответствие с договора са предоставени всички изискуеми 

по договора видео, аудиовизуални и други материали, отразени са 

всички поискани корекции от ЦИК и те са окончателно одобрени с 

протоколни решения на Комисията за всички изброени преди малко 

видове информационни материали, които са били ангажимент на 

Изпълнителя по този договор. 

Материалите са предоставени по исканите от Възложителя 

вариации и различни формати и параметри. 
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Към констативния протокол за изпълнение е подготвено и 

DVD, в което са систематизирани одобрените материали от ЦИК по 

договора. Техническият носител не е качен във вътрешната мрежа. 

Във връзка с всичко това предлагам да приемем 

изпълнението на договора, да подпишем констативен протокол за 

договорената цена в размер на 47 700, 00 лв. без ДДС или 

57 240,00 лв. с ДДС, след което да поискаме предоставяне на 

фактура за изплащане. 

Предлагам протоколът да бъде подписан от Марина Кирова, 

която отговаря за този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Подлагам на гласуване предложението да бъде приета 

работата по Договор № 20, като протоколът за приемане на работата 

по договора да бъде подписан от главния експерт „Връзки с 

обществеността“ М. К., която ЦИК оправомощава. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, последен доклад във връзка с 

изпълнени на договорите по разяснителната кампания. В случая не 

става дума за договор, а докладна записка относно извършване на 

услуга по анимиране на електронна брошура от „АДВЕР ТЕХ“ ООД 

за разяснителната кампания на Централната избирателна комисия 

във връзка с произвеждането на изборите за общински съветници и 

за кметове на 29 октомври 2023 г.  

Ако си спомняте, този въпрос беше обсъден и идеята за 

създаване на електронна брошура възникна след подписването на 

Договор № 20. С оглед на сроковете на заседанието на Централната 
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избирателна комисия е обсъждано и прието самата брошура да бъде 

в анимиран електронен вариант.  

В докладната записка са изброени протоколите от 

заседанията на Централната избирателна комисия, в които този 

въпрос е обсъждан и са взети решения по него. Беше възложен като 

допълнителен ангажимент на „АДВЕР ТЕХ“ ООД извън предмета на 

Договор № 20. Електронната брошура беше одобрена с решение на 

ЦИК по Протокол № 435 от заседание, проведено на 19 октомври 

2023 г. 

Във връзка с горното предлагам да приемем извършената 

работа от „АДВЕР ТЕХ“ и да приемем, че услугата е изпълнена 

съобразно нашите искания като Възложител, и след представяне на 

фактурата от Изпълнителя за цената, посочена в офертата, да 

заплатим 2450 лв. без ДДС или 2940 лв. с ДДС. 

Във връзка с това, че услугата е осъществена, е приложен и 

контролен лист със становище за законосъобразност на извършения 

разход. 

В случая не знам дали да одобрим изпълнението на договора, 

или директно да заплатим тази сума, тъй като това не е по договора 

– представени са всички документи, включително и фактура. 

Колеги, предлагам да приемем работата на Изпълнителя – 

виждам, че има проблеми с контролния лист. Въпросът за 

извършване на плащането ще го повдигнем, след като уточним тези 

детайли. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Подлагам на гласуване предложението да приемем работата 

по тази услуга, която ЦИК възложи за изпълнение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЕП-

23-3/09.11.2023 г., което докладвах за сведение, когато по 

получихме. Подписано е от         А.       А., председателя на 

Националния статистически институт. Става дума за доброволно 

събиране на данни за имащи право да гласуват на изборите за 

Европейски парламент, по искане на Европейската комисия. 

В тази връзка от Националния статистически институт ни 

питат за предоставяне на данни за имащи право на глас по четири 

показатели: общ брой лица с право на глас; общ брой лица, имащи 

право да гласуват за първи път; общ брой лица с гражданство на 

друга държава от Европейския съюз, имащи право на глас в 

Република България; общ брой лица с българско гражданство, 

имащи право на глас, но пребиваващи извън Европейския съюз. 

Тъй като нямаме и не поддържаме база данни по нито един от 

тези показатели, предлагам да отговорим с писмо до Националния 

статистически институт. Писмото е качено във вътрешната мрежа в 

моя папка с проектен номер 8723. (Реплика от Росица Матева.) 

Приемам и ще го допиша в писмото. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението за отговор. Няма. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, на 

вчерашното заседание докладвах за запознаване писмо от IT 

експертите към Централната избирателна комисия с вх. № МИ-23-

186-1. Във връзка с него е постъпил допълнителен доклад от IT 
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експертите с вх. № МИ-23-186-2, в който правят някои пояснения 

относно изложеното становище в тяхното предходно писмо.  

С оглед изпълнението на Договор № 28 между Централната 

избирателна комисия и „Сиела Норма“ АД и във връзка с докладите 

на експертите предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, 

проектът на който е качен в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта. 

Колеги, имате ли предложения по текста?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, предлагам също така да вземем 

протоколно решение да се предоставят на експертите исканите в 

първото писмо активи. Също така освен тях още два лаптопа за 

работата, която им предстои в понеделник. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение – да вземем решение да бъдат 

предоставени на    З.         М. и               Г.            Б. материалите и 

активи, посочени в „Пояснителен анализ“ с вх. № МИ-23-186-

1/22.11.2023 г., като се възложи на директора на дирекция 

„Администрация“ да се подготвят за предоставяне с приемо-

предавателен протокол. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Карго-

партнер“ с вх. № МИ-23-189 в отговор на вчерашното ни писмо, с 
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което поискахме да ни предоставят опис на наличните машини за 

гласуване в склада. С настоящото писмо ни изпращат опис на 

наличните машини – докладвам го за сведение, като ще го 

предоставя на счетоводството за нуждите на инвентаризацията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в точка едно. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам отново 

преписка с вх. № НС-04-02-322/16.11.2023 г. от Министерството на 

вътрешните работи, Областна дирекция на МВР – Пловдив, с която 

за седем лица ни изискват информация дали са били кандидати или 

обявявани за народни представители, членове на Европейския 

парламент, кметове или общински съветници.  

След извършена проверка ви докладвам писмо с вх. № НС-

00-328/23.11.2023 г. от „Информационно обслужване“ АД, че 

посочените лица не са регистрирани нито като кандидати, нито са 

обявявани за избрани в нито един от посочените видове избори.  

Предлагам ви да върнем отговор на старши комисар на ОД на 

МВР – Пловдив, в същия смисъл. Проектът на писмо е във 

вътрешната мрежа в папката с моите инициали с проектен номер 

8688. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието за десет минути за 

проветряване на залата. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – девет членове 

сме в залата, имаме кворум. 

Продължаваме с Доклади по административни преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви искане с вх. № 

НС-10-107/22.11.2023 г. от представляващия партия „Съюз за 

Отечеството“, с което във връзка с Търговско дело № 589/2023 г. по 

описа на Софийски градски съд и въз основа на издадено съдебно 

удостоверение от съда по същото дело се изисква информация за 

четири лица с посочени три имена и ЕГН – в кои избирателни 

райони са били регистрирани като кандидати за народни 

представители в изборите за Четиридесет и пето, Четиридесет и 

шесто, Четиридесет и седмо, Четиридесет и осмо и Четиридесет и 

девето народно събрание в периода 2021 – 2023 г. 

Вчера изпратихме писмо до „Информационно обслужване“ 

АД за получаване на тази информация, което се намира във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали с проектен номер 8722. 

Моля за последващо одобрение изпращането на писмото до 

„Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият ми доклад е във връзка с 

писмо от Административен съд – София-град, по адм. дело № 

10768/2023 г. с вх. № МИ-08-220, с което съдът задължава 

Централната избирателна комисия да представи копие от всички 

1639 броя протоколи от секционните избирателни комисии на 

територията на Столична община с резултатите от изборите на 
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5 ноември, предполагам, тъй като предмет на делото е оспорване на 

решение на Общинската избирателна комисия, с което е обявен за 

избран кмет на Столична община – 1094/06.11.2023 г. и представяне 

на констативни протоколи, съставени и приложени към протоколите 

с изборните резултати на СИК, в това число и за съответни 

проблеми с машинния вот и да се представят всички решения, 

Методически указания и конкретни такива в копия в заверен вид. 

Колеги, аз отпечатах целия протокол от заседанието и 

считам, че става дума не за всички решения, които Централната 

избирателна комисия е взела по отношение организацията на 

местните избори, а само решенията, които касаят организацията на 

машинното гласуване и по-конкретно решенията, свързани и с 

организацията на втория тур от гласуването. 

В моята папка е подготвено писмо с проектен номер 8725, в 

което описваме, че представяме заверени копия от 1639 протокола 

на СИК, които в момента се докомплектуват, последните копия от 

тях се заверяват „вярно с оригинала“ и заверени копия от 

посочените решения, с които са одобрени Методическите указания 

от Централната избирателна комисия, както и писмата, които сме 

изпратили в изборния и предизборния ден към всички ОИК, които 

касаят указания, дадени от Централната избирателна комисия въз 

основа на взето решение от ЦИК, във връзка с машинното гласуване 

на втория тур.  

По отношение на констативните протоколи, които са 

предадени от Общинската избирателна комисия на Централната 

избирателна комисия, като част от протоколите на секционните 

избирателни комисии, ви предлагам да информираме съда, че 

Общинската избирателна комисия ги предостави по-късно в 

Централната избирателна комисия с аргумента, че прави копие от 

тези документи, за да бъдат представени пред съда при оспорване, за 

да може съдът да ги изиска от Общинската избирателна комисия. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

НС-10-106-1/23.11.2023 г. Писмото е до председателя на Народното 

събрание с копие до Централната избирателна комисия, така че ви го 

докладвам за сведение. Моля да се запознаете с текста във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, първо ви докладвам за 

запознаване докладна записка относно предложение по доклада от 

извършеното обследване на IT инфраструктурата на Централната 

избирателна комисия. Докладвам ви го за запознаване, тъй като и 

докладът от „Информационно обслужване“ АД, с които бяхме 

сключили договор за извършване на софтуерното обследване, е 

доста обемен и съдържа немалко предложения. 

В докладната записка има направено систематизиране. Моля 

да се запознаете – ще изисква време, но все пак да се запознаете с 

предложенията, които са направени и систематизацията на 

информацията. Намира се в моя папка във вътрешната мрежа в 

подпапка с вх. № ЦИК-09-358. 

Следващият ми доклад е по две свързани преписки, касаещи 

един и същи въпрос. Едното е получено писмо от Европейската 

комисия (Генерална дирекция „Правосъдие и потребители“). По 

същия въпрос е получено и писмо от заместник-министъра на 

външните работи на Република България. Двете преписки са с вх. № 

ЦИк-07-79-7 и от Външно министерство – вх. № ЦИК-04-01-10-2. 
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В моята папка са обособени две подпапки. Едната е МВнР, а 

другата е „Европарламент – как да гласуваме“. 

Предлагам да погледнете документите в последната папка. С 

това писмо от Европейската комисия ни уведомяват, че на 

Деветнадесетата среща на Европейската мрежа са представени 

плановете за европейските избори и разработването на интернет 

адрес, на който да се събира цялата информация относно 

гласуването. Специално подготвеният уебсайт за целта вече е видим. 

Посочен е интернет адресът, на който може да се отвори този сайт и 

същият ще бъде достъпен на 24 езика, за да предостави информация 

до всички граждани, гласоподаватели. В момента тече подготовка на 

страниците как да гласуваме, която ще бъде готова през месец 

декември. С това писмо всъщност се обръщат с молба за съдействие 

да се осигури пълнота и точност на информацията на страницата 

„как да гласуваме“, отнасяща се за нашата държава.  

Във файловете, които са в папката, която ви казах, има 

екселски файл ведно с изпратения ни от комисията файл. Във втория  

има съвсем малки допълнения, които аз предлагам, и в който 

евентуално да допълним, ако вие имате други предложения. Това са 

подготвени въпросници, които ще бъдат публикувани на тази 

интернет страница в секцията „как да гласуваме“. Предоставената 

информация е събрана от Европейския парламент и към нас е 

изпратена, за да я прегледаме, ако има нужда от допълването на тази 

информация или извършването на корекции, същите да ги направим 

и в срок до 24 ноември да върнем отговор. 

Моля да отворите файла – предлагам втория, където аз имам 

нанесени две кратки предложения, може би малко време за 

запознаване. Вътре са 18 въпроса, на които са дадени отговори и ако 

има конкретни предложения, да ги обсъдим и уточним, за да може 

да преценим какво ще върнем като отговор по тази информация. 



21 

 

Колеги, тъй като този мой доклад ще изисква да се 

запознаете, след запознаването на всички, ще върна отново на 

доклад, за да доуточним как да процедираме. 

Преминавам към следващите ми доклади. С вх. № МИ-15-

1469 от днешна дата от ОИК – Велико Търново, ни е изпратена 

административно-наказателна преписка по издаден от тях Акт за 

установяване на административно нарушение на разпоредбата на 

чл. 182, ал. 4 от Изборния кодекс. Докладвам ви за сведение. 

Преписката ще бъде предадена на звено „Правна дейност“ за 

продължаване на действията във връзка с издаване на наказателно 

постановление по тази преписка. 

Следващият ми доклад е във връзка с писмо с вх. № НС-09-

140-2 от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел, с което 

писмо е изискана от нас информация относно документи, по-скоро 

оригинали на документи за гласуване извън страната на изборите на 

2 октомври 2022 г.  

Подготвен е текст на отговор със съдържание, което 

представяме и на идентични запитвания по други преписки. В моя 

папка с проектен номер 8673 е текстът, с който моля да се 

запознаете, и ако нямате бележки, да гласуваме изпращането на този 

отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам преписка, която 

беше постъпила в Централната избирателна комисия от Община 

Опака, област Търговище с вх. № МИ-06-736. Тя е във връзка с 
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отваряне на запечатано помещение, за което ние взехме протоколно 

решение същите да бъдат класирани директно в деловодството. 

След като прегледах самата преписка, ми направи 

впечатление, че от тази община не е съвсем в пълнота изготвената 

документацията, затова ви предлагам и с оглед при бъдещи такива 

действия, по необходимост за отваряне на запечатани помещения, да 

изпратим до общината писмо, с което да им обърнем внимание за 

процедурата, по която следва да извършват отварянето на 

запечатано помещение. 

В моя папка има писмо с проектен номер 8724. Моля да се 

запознаете с текста му, и ако го одобрявате, да го гласуваме за 

изпращане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Последният ми доклад е за сведение. 

Получили сме от Европейската комисия писмо с вх. № ЦИК-07-87-6. 

В моя папка в отделна подпапка са документите по това писмо, 

което е свързано с проведеното събитие на високо равнище. 

Представени са и материали – документът е кръстен „онлайн 

библиотека за събитието на високо равнище“, проведено в Брюксел 

в периода 23 – 24 октомври 2023 г. Посочени са и линкове, на които 

може да се видят материалите, представени от участниците в това 

събитие. Докладвам ви за сведение. 

Колеги, връщам преписката относно предоставянето на 

информация за гласуване за Европейски парламент за специално 

обособения сайт по писмото на Европейската комисия. 
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По така посочената информация на „Въпроси и отговори“ и 

изложеното в отговорите по уточненото в работен порядък 

допълнение. Ако с това се изчерпват предложенията за корекции в 

първи въпрос на ред 34, и ако имате други предложения, ако не, ще 

бъде изготвено придружително писмо в отговор на така изпратеното, 

към което ще приложим таблицата с извършените корекции, 

маркирани в червено, за да може да бъдат отразени в подготвената 

рубрика. 

Моля да гласуваме така приетите уточнения в текстовете, ако 

няма други предложения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № МР-15-12/23.11.2023 г. от 

ОИК – Родопи, сме получили следното съобщение: приложено 

изпращам ви писмо от областния управител на област Пловдив с 

прикачена заповед за насрочване на местен референдум в община 

Родопи. Моля за последващи указания от ЦИК. 

Така полученото съобщение от ОИК – Родопи, макар и с 

уважение, предлагам да го оставим за сведение на Централната 

избирателна комисия. 

С вх. № МИ-15-1468/22.11.2023 г. е получено уведомление от 

ОИК – Разлог, подписано от председателя и секретаря на 

Общинската избирателна комисия относно приети решения за 

извършване на промени в състава на Общински съвет Разлог. 

Приети са две решения, с които – с едното предсрочно се 

прекратяват пълномощията на избран общински съветник поради 
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избирането му за кмет на община Разлог и заличаване на избран 

общински съветник е второто решение поради избирането му за 

заместник-кмет на община Разлог. Приложени са и двете решения – 

Решение № 182-МИ и Решение № 183-МИ от 8 ноември, с които са 

констатирани предсрочното прекратяване на пълномощията на 

съответните кандидати и са обявени за избрани следващите от 

листата. Това е извършено в изпълнение на решение на Централната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: В продължени на доклада на колегата 

Стойчева ви докладвам вх. № МИ-15-1467/22.11.2023 г. От ОИК – 

Нови пазар, ни изпращат Решение № 144 и Решение № 145 от 

10 ноември на ОИК – Нови пазар. Решенията са приети поради 

назначаването на лица, избрани за общински съветници на пост 

заместник-кмет и обявяването на следващите в съответните 

кандидатски листи в списък А и списък Б. 

„Извинете ни за забавеното изпращане. Извинете ни и затова, 

че са под форма на снимка, а не pdf формат в резултат на 

разразилата се снежна буря през почивните дни на територията на 

община Нови пазар. Често се случва да няма ток, включително и към 

този момент“. По имейл са изпратили две фотокопия на изчетените 

решения. Предлагам да се класира в нарочния класьор към 

Централната избирателна комисия. 

За сведение докладвам вх. № НС-09-298/22.11.2023 г. от 

Районна прокуратура – Пазарджик. Освен за изпращане на 

прокурорска преписка по компетентност, описана е фактическата 

обстановка. Накрая, тъй като лицето според РП – Пазарджик, е 

извършено престъпление на територията на Благоевградска област, 

изпраща материалите по прокурорската преписка по описа на 

Районна прокуратура – Пазарджик, два тома ведно с настоящото 
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постановление по компетентност на Районна прокуратура – 

Благоевград. За сведение ви докладвах. 

Следващото, уважаеми колеги, е с вх. № МИ-04-02-133-1 от 

21 ноември от ОД на МВР – Пазарджик, до председателя на ЦИК. 

Информират ни, че се извършва проверка по преписка, описана 

подробно, с оглед на наличие на данни за евентуално извършено 

престъпление от общ характер. С цел установяване на обективната 

истина и предвид указанията на наблюдаващия прокурор желаят да 

им бъдат предоставени заверени копия на посочени документи, 

доказващи проведената кореспонденция между лицето Борислав 

Лазаров и Централната избирателна комисия. Описани са няколко 

писма с входящи и изходящи номера на ЦИК. 

Припомням, че тази кореспонденция е водена по повод на вх. 

№ ЦИК-16-21/18.09.2023 г. на доклад на колегата Ганчева до кмета 

на Панагюрище, но пък е писано до госпожа Нейкова – на основание 

чл. 2 от ЗДОИ, да бъде предоставена обществена информация на 

електронната поща. Решение № 2275-МИ/08.09.2023 г., както и 

протокола за гласуване на това решение и мотивите към него, и ако 

има аудио или видеозапис на разискванията именно за 

назначаването на Антони Въргов за председател на ОИК – 

Пазарджик, както и списък с поименно гласувалите „за“ и „против“ 

това решение. 

Колеги, с изходящ № МИ-04-02-133/07.11.2023 г. до старши 

комисар Луков, временно изпълняват длъжността директор на ОД на 

МВР – Пазарджик, сме отговорили на подобно писмо и сме 

изпратили исканата кореспонденция. Изяснили сме, че решението на 

ЦИК от 08.09. не е обжалвано от Борислав Лазаров.  

Сега желаят, тъй като цитират това наше писмо от 7 ноември 

и желаят да им бъдат предоставени заверени копия на посочените 

документи. 

Предлагам да вземем решение с придружително писмо да им 

изпратим още веднъж, ако не са изпратени вече, заверени копия на 
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документите относно изходяща и входяща поща с лицето Борислав 

Лазаров. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, моля да погледнете във 

вътрешната мрежа в моя папка писмо по повод изх. № МИ-22-

480/27.10.2023 г. – момчето на 10 години, което искаше да се 

кандидатира за кмет. Тъй като поехме ангажимент след 

приключване на изборите да изпратим отговор от ЦИК, а пък това 

събуди и интереса на медиите, пред които момчето беше казало, че 

още не е получило писмо, предлагам този текст. Ако имате 

корекции, съм склонен да ги добавя или да променим нещо в текста 

на писмото до младия господин. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, моля в моя папка да погледнете проект на писмо с 

проектен номер 8726 до „Информационно обслужване“ АД, което се 

предлага да бъде изпратено във връзка с необходимост от 

осигуряване на нормалната работа на Централната избирателна 

комисия и необходимостта от освобождаване на работно 

пространство в инфраструктурата на ЦИК във файловия сървър. 
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Молим за тяхното съдействие за промяна в организацията на 

работните папки. 

Имате ли предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте в точка втора. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в моята папка би трябвало да е 

публикуван Протокол № 1 от работата на комисията, която беше 

определена вчера с решение на ЦИК и издадена заповед от 

председателя да извърши проверка на документите, подадени от 

двама кандидати за участие за назначаване на длъжностите, за които 

бяхме обявили, че са незаети и набираме кандидати, а именно 

„системен архитект“, експерт проектиране и програмирани“, 

„разработчик софтуер“ и „програмист-аналитик“ в звено Машинно 

гласуване. 

Днес комисията се събра в 11,30 ч. и се запозна с 

представените от двамата кандидати документи. Документите са 

подадени и от двамата кандидати в срока, посочен в обявленията. 

Представени са всички посочени в обявленията документи, но при 

проверка на представените документи, комисията установи, че и 

двамата кандидати не отговарят на изискванията за заемане на нито 

една от длъжностите, за които са кандидатствали. 

По изложеното ви предлагаме Централната избирателна 

комисия да вземе решение да прекрати процедурата за назначаване 

на лица на тези длъжности и да възложи на директора на дирекция 

„Администрация“ да се подготвят документи за обявяване на нов 

конкурс. 

Протоколът от работата на комисията да се публикува на 

интернет страницата на ЦИК в раздел „Кариери“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с участието на 

тримата членове на Централната избирателна комисия, които бяхме 

определени, а именно аз, колегата Войнов и колегата Георгиев в 

оглед, проведен в съдебната палата, в заседателна зала, в която 

заседава съставът по Търговско дело № 822, което беше на 

17 ноември 2023 г., след приключване на частта от огледа, който 

беше извършен тогава, с определение съдът разпореди да продължи 

по-нататък работата на вещите лица и на техническите лица, 

определени от двете страни, на 27 ноември 2023 г., понеделник, в 

9,15 ч. в Централната избирателна комисия, като за целта е 

необходимо да осигурим два компютъра, за да може да бъдат 

извършени следващите дейности, двете машини, които бяха 

занесени и в Софийски градски съд, както и всички софтуерни 

инструменти, които носихме в съда и са прибрани в касата, да бъдат 

извадени от касата в понеделник сутрин и да бъдат предоставени на 

вещите лица и на техническите лица от минимум двама членове на 

ЦИК, които да присъстват – предлагам в тази зала да се извърши 

техническото действие по демонстрация и оглед на машините, като 

минимум двама члунове на ЦИК да присъстват непрекъснато по 

време на тези действия и за целта да се води стенографски протокол. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към втора точка: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа от вчерашна дата е качено съобщение с вх. № МИ-08-

218/20.11.2023 г. до Централната избирателна комисия от 

Административен съд – Габрово, с което ни изпращат заверен 

препис от Определение № 996 от 7 ноември 2023 г. ведно с копие на 

жалба от В. В. Р.. 

Моля да погледнете определението, което е по повод жалба 

от посоченото лице, жител на село Купен, община Севлиево чрез 

ОИК – Севлиево, до Административен съд – Габрово, против две 

решения на ОИК – Севлиево. 

Решение № 131 се отнася относно правото на жителите на 

село Купен да гласуват за кмет на кметство в село Стоките. ОИК – 

Севлиево, се е произнесла, че не е нарушено правото на гласуване на 

жителите и селото не е съставно в кметството на село Стоките. 

С Решение № 140-МИ ОИК – Севлиево, потвърждава 

регистрираните участници за кандидати за кметове, като 

потвърждава, че на територията на село Стоките има и съставни 

села.  

Според жалбоподателката тези две решения са 

противоречиви и водят до нарушаване правото на глас на жителите 

от съставните села в кметство Стоките.  

Моли Административен съд – Габрово, да касира изборите за 

кмет на населено място и да се произнесе влизат ли посочените села 

в кметство на село Стоките с всички произтичащи от това последици 

за местните избори. 
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Административният съд е разгледал тази жалба и съгласно 

определението, което цитирах преди малко, в мотивната част е 

посочил, че тези решения могат да се оспорват в тридневен срок от 

обявяването им пред Централната избирателна комисия, която се 

произнася в тридневен срок с решение, като решението на ОИК, 

потвърдено с решение на ЦИК, подлежи на обжалване по реда на чл. 

98, ал. 2 от АПК пред тричленен състав на Административния съд по 

местонахождение на съответната общинска избирателна комисия. 

В останалите случаи решението на ЦИК се обжалва пред 

Върховния административен съд.  

Предвиденият административен контрол е задължителен. В 

случая посочените в жалбата на Р.           решения на ОИК – 

Севлиево, не са оспорени пред ЦИК, поради което настоящият 

съдебен състав намира, че е налице процесуална пречка за 

разглеждане на жалбата от съда. Съдебното производство следва да 

бъде прекратено, а жалбата да бъде изпратена на Централната 

избирателна комисия по подведомственост. 

С това определение съдът оставя без разглеждане жалбата. 

Прекратява производството по административното дело и изпраща 

жалбата на             В.                Р. срещу тези две решения на 

Централната избирателна комисия по подведомственост за 

произнасяне.  

Това определение подлежи на обжалване от жалбоподателя в 

7-дневен срок от съобщаването му с частна жалба пред ВАС. 

Получено е на 20 ноември 2023 г. от юрисконсулт Хайдушка. 

Ако Централната избирателна комисия реши, до 27 можем да 

обжалваме това определение. 

За пълнота на доклада ще припомня, че на 31 октомври с вх. 

№ МИ-22-569 по имейла от           В.              Н. – ще го зачета 

дословно: приложено изпращаме линк с решение на ОИК – 

Севлиево, относно недаване право на глас на жителите в няколко 
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села. Моля за навременна реакция от ваша страна. С уважение:             

В.              Р. 

По повод на този имейл на заседание на 2 ноември 2023 г. – 

аз съм бил докладчик, има и протокол, става въпрос за Решение № 

131-МИ на ОИК – Севлиево, с което моите мотиви са били, че 

според мен това не е жалба, както е написана, не се посочва какво се 

иска от това решение – да го потвърди ли ЦИК, да го отмени ли. 

Изчетох ви дословно имейла. 

Цитирал съм решението на ОИК – Севлиево. Те са счели, че 

сигналът е неоснователен. Населените места, в които може да се 

произведат избори за кмет на кметство е нормативно определен 

съгласно ЗАТУРБ и се определя броят на секции, съответно се 

изготвят изборните книжа и бюлетини. Не е в компетенцията на 

ОИК – Севлиево, да влияе по какъвто и да е начин върху горното. 

ОИК – Севлиево, четирикратно е сезирала по този казус както ЦИК, 

така и областния управител на област Габрово и МРРБ. Отхвърлят 

сигнала като неоснователен. Потвърдил съм, че според мен това не е 

жалба срещу това решение и предлага да остане за сведение, 

въпреки че е записано „навременна реакция от ваша страна“, каквото 

и да значи това. 

Считам, че не е от компетентността нито на ЦИК, нито на 

ОИК – Севлиево, сигналът, по който сме сезирани. Не е изразено 

друго становище от колегите от ЦИК по това мое предложение. 

Колеги, два са вариантите за решение. Единият да обжалваме 

пред ВАС въпросното определение, с което жалбата се изпраща на 

ЦИК за произнасяне, тъй като петитумът на жалбата е да се касират 

изборите за кмет на населено място. ЦИК не може да го направи. 

Другият вариант е Централната избирателна комисия да се 

произнесе по тези две решения на ОИК – Севлиево, както ни е 

препратено от Административен съд – Габрово. Това са двата 

варианта. Едното е до обжалваме пред ВАС това определение, 

другото е да ги разгледаме по същество, тоест да приемем, че ЦИК е 
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сезирана на база на определението на Административен съд – 

Габрово, че ЦИК е сезирана с редовна жалба. 

Само да кажа, че двете решения са от 29 октомври, а жалбата 

е входирана в ОИК – Севлиево, на 3 ноември 2023 г. (Реплики.) 

Уважаеми колеги, с оглед на доклада, предложението ми е с 

писмо да се изискат преписките от ОИК – Севлиево, по посочените 

решения. Да бъдат изпратени на имейла на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за 28 

ноември 2023 г. от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 17,10 ч.) 

 

 

 

   ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

      Камелия Нейкова 

 

   ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Росица Матева 

 

 

 

 

Стенограф: 
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  Стефка Аличкова 

 


